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ДО ПИТАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПІВ ДЕРЖАВНОЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ
ПОЛІТИКИ В МІСТІ КИЄВІ

Питання реалізації засад державної регіональної політики як складової 
частини внутрішньої політики України, яка встановлює особливості відновлення 
регіонів та територій, що постраждали внаслідок збройної агресії проти України, 
постає значною проблемою для багатьох регіонів України. Будь-які плани та 
передбачення можуть бути нівельовані результатами систематичних ракетно- 
бомбових атак агресора або іншими негативними наслідками війни на території 
нашої держави.

Якщо звернутись до Закону України «Про засади державної регіональної 
політики», то можна побачити, що державна регіональна політика -  це система 
цілей, заходів, засобів та узгоджених дій центральних і місцевих органів виконавчої 
влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого 
самоврядування та їх посадових осіб для забезпечення високого рівня якості життя 
людей на всій території України з урахуванням природних, історичних, екологічних, 
економічних, географічних, демографічних та інших особливостей регіонів, їх 
етнічної і культурної самобутності [1].

Таким чином, цей Закон визначає систему суб’єктів владних повноважень, на 
яких покладається реалізація державної регіональної політики.

До цієї системи долучені:
1) місцеві органи виконавчої влади та їх посадові особи;
2) органи влади Автономної Республіки Крим та їх посадові особи;
3) органи місцевого самоврядування та їх посадові особи.
Можна зауважити, що автори цього Закону розглядають реалізацію 

державної регіональної політики лише через два центри публічної влади -  органи 
місцевого самоврядування та місцеві органи виконавчої влади. На переконання 
автора, в цьому переліку бракує третього центру публічної влади -  територіальних 
органів центральних органів виконавчої влади, які як прямо, так і опосередковано 
впливають на реалізацію державної регіональної політики. А під час дії правого 
режиму воєнного стану взагалі можна вести мову про генерування нового, 
четвертого квазіцентру публічної влади -  військових адміністрацій.

Якщо звернутись до тлумачення поняття «регіон», то в цьому Законі таким 
вважаються Автономна Республіка Крим, області, міста Київ та Севастополь.
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Розроблення планів заходів з реалізації регіональних стратегій розвитку 
здійснюють Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та 
Севастопольська міські державні адміністрації на виконання регіональних 
стратегій розвитку у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 № 807-ІХ «Про 
утворення та ліквідацію районів» замість 490 районів і 178 міст регіонального 
підпорядкування було створено 136 нових, збільшених районів, а основні 
повноваження райрад перейшли на нижчий (ради громад) та вищий (ради 
областей) рівні [2].

В цьому матеріалі ми обмежимося проблематикою лише одного регіону, а 
саме -  міста Києва. Чим обумовлені особливості державної регіональної політики 
саме в місті Києві? Можна стверджувати, що статус регіону (м. Києва) визначається 
як нормами загального характеру, в першу чергу нормами Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні» [3], так і нормами спеціального Закону України 
«Про столицю України -  місто-герой Київ»[4]. Також варто звернути увагу на два 
рішення Конституційного Суду України: Рішення Конституційного Суду України від 
25 грудня 2003 року № 21-рп/2003 (справа про особливості здійснення виконавчої 
влади та місцевого самоврядування у місті Києві) та Рішення Конституційного 
Суду від 3 жовтня 2005 року № 9-рп/2005 (справа про особливості здійснення 
виконавчої влади та місцевого самоврядування в районах міста Києва).

Як зазначено в Регламенті Київської міської ради, Київрада - 
представницький орган місцевого самоврядування, що представляє територіальну 
громаду міста Києва та здійснює від її імені та в її інтересах функції і повноваження 
місцевого самоврядування, визначені Конституцією України, Європейською 
хартією місцевого самоврядування та Додатковим протоколом до неї, законами 
України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про столицю України -  місто- 
герой Київ», «Про статус депутатів місцевих рад», Виборчим кодексом України, 
Законом України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності», іншими законами України та Статутом територіальної 
громади міста Києва [5].

Постановою Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 695 була 
затверджена Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки [6]. 
Кабінет Міністрів України зазначає у цій Стратегії, що одним з основних чинників 
регіональної нерівності за останнє десятиріччя стає інтенсивне зростання м. Києва 
та агломерацій. Одне місто Київ забезпечувало 50 відсотків сукупного приросту 
валового внутрішнього продукту України в період 2004-2014 років, навіть коли його 
частка у валовому внутрішньому продукті України становила лише 17,8 відсотка у 
2004 році. У 2014-2018 роках на м. Київ та Київську область припадав 61 відсоток 
загального економічного зростання. Станом на 2017 рік 14 відсотків підприємств 
всієї економіки було розташовано у столиці -  м. Києві. На таких підприємствах було 
зайнято 24 відсотки робочої сили. Крім того, у м. Києві було зосереджено 11 
відсотків приватних підприємців та 25 відсотків загальної кількості юридичних осіб, 
на які припадало 30 відсотків робочої сили і 40 відсотків обсягу реалізованої 
продукції усієї національної економіки [6].
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Якщо розглянути цю ситуацію зі станом ресурсного забезпечення регіону 
(міста Києва) з дотриманням принципів державної регіональної політики, зокрема 
таких, як принципи співробітництва, паритетності, субсидіарності, з додатковим 
аналізом моделі публічного адміністрування в місті Києві, то можна дійти певних 
висновків. В першу чергу йдеться про особливість здійснення виконавчої влади та 
особливості організації публічної влади в місті Києві. Закон [4] визначає, що 
виконавчим органом Київської міської ради є Київська міська державна 
адміністрація, яка паралельно виконує функції державної виконавчої влади, що є 
особливістю здійснення виконавчої влади в місті Києві. Питання організації 
управління районами в місті Києві належать до компетенції Київської міської ради 
і вирішуються відповідно до Конституції, цього та інших законів України, рішень 
міської ради про управління районами міста. У районах міста Києва діють районні 
в місті Києві державні адміністрації, які підпорядковуються Київській міській 
державній адміністрації, а в разі утворення районних у місті Києві рад також є 
підзвітними і підконтрольними відповідним радам як виконавчі органи таких рад. У 
разі утворення районної в місті Києві ради на посаду голови районної в місті Києві 
державної адміністрації Президентом України призначається особа, яка обрана 
головою районної у місті Києві ради. Додатково необхідно врахувати позицію 
Київської міської ради, яка своїм рішенням від 17.02.2024 року «Про затвердження 
положень про деякі департаменти виконавчого органу Київської міської ради 
(Київської міської державної адміністрації) запровадила створення районних 
департаментів міста, які підпорядковуються Київському міському голові, підзвітні 
та підконтрольні Київській міській раді. Утворення районних департаментів не 
передбачає створення районних рад в м. Києві.

У зв’язку із запровадженням в Україні правового режиму воєнного стану була 
створена Київська міська військова адміністрація. Але цей орган є тимчасовим і 
втратить свої повноваження через 30 днів після завершення правового режиму 
воєнного стану. І знову вся повнота влади буде сконцентрована в посаді 
Київського міського голови, який, по суті, обіймає дві несумісні посади. Він очолює 
представницький орган самоврядування -  міську раду -  та очолює місцевий орган 
виконавчої влади -  Київську міську державну адміністрацію.

Припис статті 6 Конституції України про те, що державна влада в Україні 
здійснюється на засадах її поділу на законодавчу, виконавчу та судову, не повною 
мірою поширюється на принципи організації місцевого самоврядування. Якраз 
приклад з особливостями організації публічної влади в місті Києві свідчить про 
протилежні тенденції. Питання нормотворчості та правореалізації сконцентровані 
в місті Києві у повноваженнях доволі обмеженої кількості осіб та міського голови. 
Фактична відстороненість громади міста від формування регіональної (по суті -  
міської) політики в умовах надмірної неконтрольованої концентрації публічних 
ресурсів теж може мати непередбачувані наслідки.

Все зазначене вище безпосередньо впливає на спроможність реалізації 
принципів державної регіональної політики у повоєнний час в одному із основних 
регіонів України -  місті Києві.
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